



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 748

MARȚI, 7 APRILIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

ÎN LUMINA SARCINILOR ȘI INDICAȚIILOR TRASATE DE TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

CĂRBUNE

mai mult
mai bun
mai ieftin!

Revenim pe urmele angajamentelor la I. M. Aninoasa

Nici o motivare nu mai poate justifica întârzierea revirimentului!

Bilanțul înregistrat de I.M. Aninoasa, la sfârșitul lunii martie, nu a fost cel prevăzut. Cu alte cuvinte, dacă, pentru această perioadă, conducerea minei scontase că va încheia cea de-a treia lună a anului cu un minus de 2500 tone de cărbune, iată că la sfârșitul lunii martie cantitatea de cărbune restanță față de plan este aproape dublă.

Am făcut această introducere deoarece, la mijlocul lunii trecute, în cadrul anchetei „Încheierea trimestrului I cu rezultate cât mai bune”, am fost asigurați că timpul rămas până la încheierea lunii martie va fi utilizat în vederea diminuării minusului de producție. Ce a intervenit, între timp, pentru ca acest scop să nu fie realizat? Iată o primă întrebare care am adresat-o ing. Ion Dăbuleanu, directorul minei.

Nerealizările lunii martie au la bază patru cauze: prima, întârziere în punerea în exploatare a abatajului frontal de la numărul 13 la 14, în stratul 3 blocul II, sectorul II. O altă cauză se referă la nepunerea la timp în funcțiune a abatajului frontal 7-8, din stratul 3, blocul I, tot la sectorul II, datorită apariției unor gaze de distilare în zonă. În abatajul frontal 13-12, din sectorul I, n-am reușit să

realizăm vitezele de avansare planificate, din cauza trecerii printr-o zonă de steril. Cea de-a patra cauză, unele avarii la fluxurile principale de transport și la utilajele din marile capacități de producție.

— În precedenta discuție, ne spuneți că intrarea în funcțiune a unor noi abataje era programată pentru a treia decadă a lunii martie. De ce au intervenit decalajele?

— E adevărat, o serie de capacități trebuiau puse în funcțiune în prima decadă,

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Producție record la I.M. Livezeni

Colectivul Întreprinderii miniere Livezeni a raportat în ziua de 5 aprilie a.c. o producție record de 2084 tone de cărbune extras, cu 478 tone mai mult decât cea planificată. La baza acestui succes se află mai buna organizare a producției și a muncii pe schimburi, creșterea vitezelor de avansare și a productivității în cărbune în abatajele cu schimbare și tăiere mecanizată. Cele mai mari sporuri de productivitate a muncii au fost înregistrate în abatajul

mecanizat în care muncesc minierii din brigada condusă de Cristea Valache din sectorul I, unde s-au înregistrat avansări zilnice de peste 1,2 m, pe un front de 160 ml.

În prima săptămână trecută din luna aprilie, zi de zi, la I.M. Livezeni au fost înregistrate producții de cărbune mai mari decât cele planificate, fapt care atestă hotărârea minierilor, a întregului colectiv, de a realiza în mod exemplar, sarcinile de plan în condiții de eficiență economică sporită. (V.S.)



Brigada condusă de Rus Simion (brigadierul, în centrul imaginii), se remarcă în sectorul II al I.M. Lupeni, prin rezultate bune în muncă.

La ordinea zilei pe șantierul din Petrila

Intensificarea ritmului de lucru

Pentru dezvoltarea urbanistică a orașului Petrila au fost alocate an de an importante fonduri de investiții. Numai în acest an se prevede construcția a 478 noi apartamente, darea în folosință a unui rezervor de 2500 mc pentru apă potabilă, extinderea rețelelor de drumuri, alei, termoficare, apă-canalizări și alte lucrări tehnico-utilitare. Aceasta înseamnă că, de fapt, comparativ cu anul trecut, volumul construcțiilor de locuințe prevăzută în planul anual s-a dublat. Pe lângă aceasta, constructorii din brigada nr. 20 Petrila a Antreprizei construcții montaje Petroșani au avut în primul trimestru al acestui an de recuperare unele restanțe față de prevederile planu-

lui din anul trecut. Este vorba de un total de 106 apartamente din blocurile nr. 112, 113 și 114. Dar programul de recuperare a restanțelor nu a fost reali-

INVESTIȚIILE
la termen, de calitate,
eficiente

zat în primul trimestru al acestui an. Toate cele trei blocuri sînt ridicate „la roșu”. În interior însă au întârziat finisajele. De ce nu s-au desfășurat în ritmul prevăzut lucrările de finisaje prevăzute în primul trimestru al anului? La această întrebare ne-a răspuns maistrul Ilie Cati-

lina, care coordonează lucrările de construcții pe șantier: „În principal, programul stabilit nu s-a putut respecta deoarece a lipsit agentul termic. Rețele termice aferente și instalațiile pentru a asigura încălzirea spațiilor închise, în vederea desfășurării lucrărilor de finisaje interioare, au avut încă din toamnă. Dar a lipsit agentul termic. Din cauza frigului, unele instalații interioare au înghețat și s-au produs deteriorări pe conducte. Bunăoară la blocul 114 instalația de apă a înghețat de două ori. În blocul 112, din totalul de 36 apartamente mai sînt de tencuit 12. În prezent,

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Instruirea organelor nou alese moment important în ridicarea calitativă a muncii de partid

Înfăptuirea sarcinilor complexe ce revin organelor nou alese în cadrul adunărilor și conferințelor de partid recent încheiate presupune pregătirea lor temeinică. Este o cerință cu atât mai justificată cu cât o bună parte dintre membrii organelor de partid sînt nou aleși. Atît acestora, dar și celorlalți, adică tuturor membrilor organelor de partid li se cere o pregătire cât mai bună, pentru ca de la începutul activității lor să dispună de cunoștințe teoretice, de competența necesară pentru a gândi, organiza și finaliza cu maximă eficiență toate acțiunile menite să confere o calitate nouă, superioară întregii munci de partid.

În spiritul acestui deziderat, în baza Instrucțiunilor cu privire la instruirea organelor și aparatului de partid, după încheierea adunărilor și conferințelor de partid, respectiv, în prima decadă din luna aprilie, în toate orașele Văii Jiului s-a desfășurat instruirea membrilor organelor de partid nou alese.

Tematica programului de instruire, a cărei pregătire și desfășurare a avut loc sub îngrijirea directă a secretariatelor comitetelor municipale și orașenești de partid, a avut la bază sarcinile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la perfecționarea stilului și metodelor de muncă, cerințele cuprinse în concluziile din adunările de dări de seamă și alegeri, pentru a ridica rolul conducător al organelor și organizațiilor de partid la nivelul sarcinilor etapei actuale, a prevederilor programului de dezvoltare economico-socială.

În cadrul instruirii membrilor organelor de partid, precum și a președinților și prim-vicepreședinților c.o.m., care a

inceput ieri, s-a pus un accent deosebit pe dezbaterile și însușirea modalităților de acțiune politică și organizatorică, destinate îndeplinirii integrale a sarcinilor de creștere a productivității de cărbune, modernizarea și perfecționarea producției și a muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea accentuată a productivității muncii, reducerea consumurilor de materiale și energie etc.

Un accent deosebit s-a pus pe cerințele perfecționării muncii organizatorice, a planificării muncii și conducerii științifice a tuturor sectoarelor de activitate. Un loc important în programul instruirii l-au ocupat activitățile me-

(Continuare în pag. a 2-a)

Festivalul național „Cîntarea României”

— ETAPA JUDEȚEANĂ —

Evoluție meritorie a interpreților de folclor

În sala căminului cultural din comuna Barus-a-a desfășurat simbolic spectacolul-concurs în interpretarea de folclor muzical, fiind ca etape județeană a festivalului de-a VI-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României”.

Și de această dată consemnăm cu satisfacție evoluția bună a reprezentanților Văii Jiului, dovadă că s-a muncit cu răspundere în toată perioada pregătitoare concursului. Primii care au intrat în spectacol au fost membrii orchestrei de muzică

populară a Casei de cultură a sindicatelor Petroșani, dirijată de George Călțea, care au prezentat o suită de melodii din Valea Jiului. Specialiștii au apreciat preocuparea interpreților pentru promovarea folclorului autentic. Evoluția foarte bună a orchestrei a fost continuată de soliștii, vocalii Nicolae Agăleanu, Oviu Liteanu, Felicia Rădoi, reprezentanți ai casei de cultură, Aurora Răscolea-

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Orașele Văii Jiului — mai frumoase, mai bine gospodărite

Mobilizare de excepție, duminică dimineață, la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare, desfășurate în localitățile Văii Jiului. Din datele centralizate la Consiliul popular municipal, reiese că, la sfârșitul săptămânii trecute, la acțiunile de înfrumusețare au participat peste 40 000 de cetățeni, elevi și oameni ai muncii din întreprinderi și instituții. În cadrul celor 260 000 de ore de muncă patriotică, s-au realizat lucrări în valoare de 5,5 milioane lei. S-au amenajat 3000 mp de noi spații verzi, s-au plantat 4200 arbori și arbuști ornamentali, s-au amenajat două trasee turistice, s-au reparat 8500 metri străzi și 10 km trotuare, s-au reparat

patru poduri și s-au curățat 220 000 mp de străzi.

Încă de la primele ore ale dimineții, orașul Petroșani arăta ca un furnicar. Un permanent du-te-vi-

cii, animația s-a stins abia spre orele prînzului. „În această dimineață — ne spunea ing. Miron Horga, șeful sectorului arhitectură și sistemajizare — s-au curățat 16,5 ha de zone verzi, 1 400 000 mp de străzi, 1500 m de acostamente și s-au vărut peste 1000 de pomi ornamentali”.

Șantier de primăvară

O activitate în nota obişnuită a gospodarilor din Uricani, unde peste 1200 de participanți la acțiunile de muncă patriotică au curățat 5 hectare de zone verzi și au reparat peste 500 mp de drumuri. După cum sîntem informați o activitate bună s-a desfășurat și în Lupeni, Vulcan, precum și în comuna Aninoasa și Bănița.

Mircea BUJIZARECU

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT**Fotbal, divizia A****Duminică, derby-ul formațiilor neînvinse!**

Așadar, Steaua, campioană en titre, dar și virtuală, precum și Jiul sînt singurele divizionare A neînvinse în retur (în cazul militarilor, în 22 de etape). Pentru echipa din Valea Jiului, această performanță, credem că, nu are egal în istoria de aproape șapte decenii a clubului (e drept, și contraperformanța din... tur !), este meritul jucătorilor, între care remarcăm tinerii formați la poalele Părîngului — de a se mobiliza exemplar, de a depăși cu brio încă dramatica situație din clasament, de asemenea, o dovadă certă a adevăratului potențial al divizionarei A din Petroșani, a îmbogățirii arsenalului ei tehnico-tactic.

La Ploiești, oaspeții au acuzat lipsa unor titulari din prima linie, Lăsconi și Băluță, dar tocmai acest compartiment a furnizat soluția strategică-surpriză, mai ales Henzel și B. Popescu au luat pe cont propriu acțiuni solitare, care au prins pe picior greșit apărarea avansată a ploieștenilor, din care lipsea Ștefan. Caseta tehnică a întâlnirii confirmă: în

min. 6 Henzel a șutat în Pancu, imediat „capul” lui B. Popescu a expedit balonul peste transversală, ca și șutul lui Timofte (9); alte faze periculoase la poarta lui Liliac n-au fost finalizate de Vancea (18), Timofte (20), a urmat apoi rarissima ratare a lui B. Popescu (22). Petroliștii au atacat cu toate forțele, dar fără orizont, Mocanu și Hînceu s-au întrecut în execuții greșite, pentru care au fost înlocuiți. Dirijarea jocului pe aripa dreaptă, centrările la înălțime, în supraaglomeratul careu al oaspeților, au convenit de minune fundașilor centrali V. Popa și Neagu; mai mult, inspirați în recuperarea baloanelor, Timofte și Vancea au declanșat contraatacuri rapide, ce fel din min. 39, pe ruta Timofte — Dianu — Vancea — B. Popescu, șuturile ultimilor doi fiind respinse, consecutiv, de Liliac și Butuței. Spre finalul primei reprize, „dialogul” a continuat mai ales spre poartă lui Bojtor — în min. 37, V. Popa a „ciupit” balonul din fața lui I. Guse, peste două minute Ștefănescu a

expediat o „bombă” pe lângă butul stîng.

Și după pauză, ploieștenii au căzut în plasa jocului lent, „ultraelaborat”, cu pase înapoi, care a ușurat sarcina defensivă a Jiului; mijlocașii din Petroșani alternau tendințele de temporizare cu contraatacurile fulgerătoare, mai ales d u p ă intrarea în joc a lui Muțescu (61). Așa se explică și cea mai mare ocazie a meciului, cînd după un fault asupra lui Henzel, acroșat, în ultima instanță de Pitulice, Muțescu a expedit lovitură liberă în unghiul drept al barei lui Liliac (70). Cu o prestație mai puțin spectaculoasă, ca la Bacău și Rm. Vilcea, Jiul a știut să păstreze remiza, explozînd carentele structurii în adîncime ale Petrolului. În această partidă, din formația sa s-au remarcat V. Popa, Szekely, Vancea, Timofte și Henzel. Realizînd în retur al șaptelea punct, din zece posibile, fără a cunoaște înfrîngerea, echipa antrenată de Muțescu și Tonca are o nouă „față”, ilustrată de statistică — în 17 partide ale turului a realizat doar 10 puncte, în cinci din retur — 7 puncte, cînd a recuperat trei puncte în clasamentul adevăratului. Urmează, duminică, întâlnirea Jiul — Steaua, gazdele au obligația morală de a continua campania de redresare, dar și de a păstra aura de formație imbatibilă.

Ion VULPE

Fotbal, divizia B, seria a III-a**Victorie meritată a gazdelor**

AS PAROȘENI VULCAN — U.T. ARAD 2—0 (1—0). Deși fără „piesele grele” Dodenciu (suspendat), Sălăgean (accidentat) și Adr. Barbu (rezervă), încă din start, gazdele au asaltat poarta talentatului Ștefan Crișan (fostul portar al naționalei de juniori), în min. 2 asistînd la primul corner la poarta oaspeților (raportul total va fi 7—0 pentru gazde). După „capul” lui Crăciun (min. 4), la o combinație Nechimîș — Baltaru, pe lângă poartă, în minutul 9, Lixandru trimite, tot cu capul; din colțul careului mic, cu boită peste portarul Crișan, dar și pe lângă bară. Astfel, fostul atacant al Jiului, Nicu Lixandru, după cîțiva ani de „umbră”, își anunță vădit intențiile ofensive, dovedind multă poftă de joc. Totuși, abia în min. 18, notăm primul șut puternic expedit de la 20 m, de Baltaru și apărăt de Crișan. În minutul 25, Matula trimite balonul spre poarta părăsită de același Crișan, dar Adr. Manea, cu un ultim efort, salvează trimițînd în corner. „Și cu toate acestea, golul nu „cade”, fie că Baltaru este neinspirat în execuțiile sale la loviturile libere, fie că majoritatea acțiunilor gazdelor se „pierd” în preajma careului mare. În minutul 43, iese la rampă Lixandru, „lipindu-se” la gol exact la momentul oportun: Baltaru execută o lovitură liberă, Crăciun prelungeste și Lixandru înscrie: 1—0 pentru AS Paroșeni Vulcan!

Partea a doua a meciului se caracterizează prin dinamism, imprimat de jocul plin de fantezie a lui Nechimîș, cursele lui Baltaru și plasarea permanentă în „gura porții” a lui Lixandru, care nu se dezmințe în postura sa de vîrf. Ocaziile la poartă lui Crișan nu încetează. Astfel, în min. 47 Nechimîș reușește o suită de driblinguri, dar șutul acestuia este apărăt, apoi în min. 55 Matula trimite din unghi, rasant pe lângă buturi, în min. 63, din fața lui Nechimîș, în ultimă instanță, balonul este „suflat” de stoperul Csordas. Oaspeții sînt dominați clar (unde este U.T.A. lui Domide și Broșovschi ?), abia în min. 69, pe un contraatac, Bunaciu expediază un șut violent pe lângă poartă! Golul la poarta lui Crișan plutește în aer, căci după ratarea „la grămadă” din minutul 71, în minutul 77 Lixandru „ciupește” din zbor cu vîrful bocancului un balon și înscrie în stînga lui Crișan: 2—0 pentru AS Paroșeni!

Pînă la final mai notăm doar ocazia, cu capul (min. 85) a lui Teodorescu, în rest toată lumea... așteaptă fluierul final, consemnînd o victorie absolut meritată a gazdelor.

AS PAROȘENI: Homan — Buzduga, Leleşan, Vișan, Ghișan — Dicuț, Crăciun (min. 82, Lăzăruiu), Matula (min. 82, Adr. Barbu) — Nechimîș, Lixandru, Baltaru.

Genu TUTU

Greu la deal...

UTILAJUL ȘTIINȚA PETROȘANI — METALUL HUNEDOARA 21—20 (13—10). Debut greu al echipei Utilajul Știința în returul campionatului, în derby-ul județean.

Jucătorii antrenati de profesorul Chira au excelat în ratări, încă de la fluierul de început. În min. 22, conduceau cu 9—7, apoi arbitrii ajutători („de foaie”, cum li se mai spune, au încurcat scorul...). Intregă partidă a fost, ca de obicei în handbal, încărcată de tensiune și cu oarecare

Handbal, divizia B-tineret

dramatism. Jucătorii echipei gazdă au greșit nepermis pe contraatac, s-au manifestat deficiențe la schimbarea zonei și lipsă de angajare în jocul de apărare.

Șansa cea mare a echipei s-a numit Ciucaș, apărătorul buturilor, care a salvat cel puțin 7—8 goluri, parînd și două lovături de la 7 m. Au evoluat foarte bine Gheciu (9 goluri), Stuparu (8) și Drăgan (2). Ceilalți jucători nu au dat randa-mental scontat.

În ultimele minute de joc, s-a petrecut o „cădere” psihică a elevilor antrenorului Chira, „alimentată” și de lamentările zadarnice ale tînărului Dîcu, peste măsura de nervos și cu evidente ieșiri de „vedetă”. La scorul 20—20, în ultimele secunde ale partidei, arbitrii timișoreni V. Gavrea și I. Covășințan, care au arbitrat destul de confuz, au acordat lovitură de la 7 metri pentru gazde, transformată de Stuparu. Este, fără îndoială, o victorie meritată și prețioasă, însă în „tabără” Utilajul Știința mai e mult de lucru, mai ales la capitolul omogenizare. Urmează partide grele și-i greu la deal...

Bujor MIRCESCU

DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE (etapa a 22-a): Steaua — Sportul studentesc 4—0; Victoria — Rapid 2—1; Chimia Rm. Vilcea — FCM Brașov 0—1; „U” Cluj-Napoca — Gloria Buzău 1—0; SC Bacău — Dinamo 2—1; Corvinul — Oțelul 2—1; FC Argeș — Flacăra Moreni 1—1; Univ. Craiova — FC Olt 2—0; Petrolul — Jiul 0—0.

CLASAMENT

1. Steaua	21	18	3	0	49—7	39
2. Dinamo	22	13	5	4	48—18	31
3. Victoria	22	11	4	7	26—19	26
4. FC Argeș	22	9	6	7	19—15	24
5. FCM Brașov	22	11	2	9	21—26	24
6. FC Olt	22	9	5	8	18—16	23
7. Petrolul Ploiești	22	6	11	5	14—13	23
8. Sportul stud.	22	9	4	9	32—25	22
9. Univ. Cluj-Napoca	22	9	3	10	34—26	21
10. SC Bacău	22	9	3	10	26—33	21
11. Corvinul Hunedoara	22	8	4	10	36—34	20
12. Univ. Craiova	21	5	10	6	16—16	20
13. Chimia Rm. Vilcea	22	7	4	11	26—39	18
14. Gloria Buzău	22	8	2	12	20—42	18
15. Oțelul Galați	22	5	7	10	18—23	17
16. Jiul Petroșani	22	6	5	11	17—25	17
17. Rapid	22	7	3	12	25—39	17
18. Flacăra Moreni	22	5	3	14	16—42	13

ETAPA VIITOARE (12 aprilie): Jiul Petroșani — Steaua; FCM Brașov — Victoria; Flacăra Moreni — Corvinul; Gloria Buzău — Chimia Rm. Vilcea; FC Olt — SC Bacău; Rapid — Petrolul Ploiești; Oțelul Galați — Univ. Craiova; Sportul studentesc — FC Argeș; Dinamo — „U” Cluj-Napoca.

Acțiune din care Lixandru a marcat cel de-al doilea gol pentru gazde.

Foto: Șt. NEMECSEK

Fotbal, divizia C VIII**„Izvorul” ambițiilor a secat...**

MINERUL LUPENI — CSM VAGONUL ARAD 0—1 (0—0) ?? Evoluînd lipsiți de orice orizont tactic, jucătorii din Lupeni au prestat duminică cel mai slab joc din actualul campionat, înfrîngerea pe teren propriu fiind motivul pentru care tragem un serios semnal de alarmă. Bilanțul partidei sustinută de Minerul este deosebit de sărac. Cu excepția celor 5 (cinci!) cartonașe galbene, a celor 6—7 faze de poartă de real pericol, create în careu oaspeților, și a unor contraatacuri periculoase ale acestora, notațiile posibile sînt puține, în „contul” unei partide din cel de-al treilea eșalon. „Completing” comportarea foarte slabă a echipei, apărarea gazdelor a gafat nepermis de mult. Aceste gafe au culminat cu

faza din min. 85: în fața unor apărători deveniți veritabile... jaloane, extrema stîngă a oaspeților. Cășuț înscrie 0—1.

Cu „izvorul” ambițiilor de promovare secat, încă din primele etape ale returului, formația din Lupeni (sub îndrumarea asociației sportive, cu aportul conducerii minei și al... supporterilor) trebuie să se gîndească serios la... campionatul viitor. Itinerieră a echipei, demarată în acest început de sezon trebuie continuată, derularea restului campionatului trebuie folosită eficient. Astfel de „sincopă”, ca cea din etapa a 18-a, sînt de nedorit, echipa din Lupeni este — încă — în stare să le evite. Așteptăm confirmarea!

Daniel ALEXANDRU

DIVIZIA C VIII

REZULTATE TEHNICE: UM Timișoara — Minerul Știința Vulcan 2—1, CFR Simeria — Obilici Sinnmartinu Sîrbesc 4—0, Minerul Ghelari — Strungul Chișineu Criș 0—0, Unirea Tomnatic — Progresul Timișoara 1—2, CFR Timișoara — Unirea Sinnicolou Mare 3—0, CSM Lugoj — Metalurgistul Cugir 2—0, Minerul Lupeni — CSM Vagonul Arad 0—1, Victoria Călan — Șoimii Lipova 0—1.

CLASAMENT

1. Progresul Tim.	18	13	1	3	33—18	40
2. Vagonul Arad	18	10	5	3	35—17	35
3. Șoimii Lipova	18	10	0	8	30—27	30
4. Minerul Lupeni*	18	9	3	6	33—18	29
5. Minerul Știința	18	9	2	7	21—23	29
6. CFR Timișoara	18	9	1	8	27—24	28
7. Unirea S.M.	18	9	1	8	25—23	28
8. UM Timișoara	18	8	2	8	23—20	26
9. CSM Lugoj	18	8	1	9	23—27	25
10. Strungul Chișineu C.	18	8	1	9	23—30	25
11. Obilici S.S.**	18	8	2	8	28—28	24
12. Unirea Tomnatic	18	8	0	10	28—29	24
13. Metalurgistul Cugir	18	7	2	9	31—21	23
14. CFR Simeria	18	7	2	9	27—29	23
15. Minerul Ghelari	18	4	3	11	18—38	15
16. Victoria Călan	18	3	2	13	10—33	11

*) Echipă penalizată cu un punct.
) Echipă penalizată cu două puncte.

ETAPA VIITOARE: Obilici Sinnmartinu Sîrbesc — Minerul Lupeni, Strungul Chișineu Criș — Victoria Călan, Progresul Timișoara — CSM Lugoj, Metalurgistul Cugir — Unirea Sinnicolou Mare, CSM Vagonul Arad — CFR Simeria, Șoimii Lipova — UM Timișoara, Unirea Tomnatic — Minerul Ghelari, Minerul Știința Vulcan — CFR Timișoara.

ACTUALITATEA IN LUME

Eforturi pentru salvagardarea păcii

Acțiuni ■ Luări de poziție ■ Documente

STOCKHOLM 6 (Agerpres). „De la cursa înarmărilor la dezarmare” — sub această deviză la Stockholm se va desfășura, în această toamnă, o conferință internațională a militanților pentru pace, organizată de asociația „Inginerii suedezi împotriva armii nucleare”. La organizarea conferinței, care va reuni oameni politici, specialiști în diferite domenii ale științei și tehnicii, vor contribui și alte asociații de luptă pentru pace din Suedia care grupează specialiști din diferite sectoare de activitate. Expresie a preocupării pentru salvagardarea păcii, pentru eliminarea pericolului nuclear, în Suedia își desfășoară la ora actuală activitatea 25 de organizații de genul asociației „Inginerii suedezi împotriva armii nucleare”.

NICOSIA 6 (Agerpres). Din inițiativa organizațiilor de luptă pentru pace din Cipru a fost organizat un marș de protest împotriva bazelor militare străine din insulă. Au participat reprezentanți ai partidelor politice Akel și Edek, lideri ai organizațiilor sindicale, de tineret și femei. Marșul s-a încheiat printr-un miting în localitatea Larnaka. Participanții au adoptat textul unui apel către secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, în care se subliniază că rezolvarea justă a problemei cipriote trebuie să aibă în vedere completa demilitarizare a insulei.

PARIS 6 (Agerpres). La Paris a avut loc o reuniune națională a cercetătorilor științifici organizată din inițiativa Partidului Comu-

nist Francez. Au participat peste 400 de cercetători din diferite ramuri ale științei. În declarația dată publicității se subliniază că oamenii de știință progresiști francezi nu intenționează să participe la cursa înarmărilor.

BRUXELLES 6 (Agerpres). Miniștrii de externe din cele cinci țări ale CEE, care au acceptat instalarea pe teritoriul lor a rachetelor americane cu rază medie de acțiune — R.F.G., Marea Britanie, Italia, Belgia și Olanda — s-au pronunțat pentru eliminarea acestei categorii de arme nucleare din Europa, transmite agenția TASS.

Totodată, ei au reafirmat interesul în continuarea convorbirilor asupra altor tipuri de arme nucleare, cum ar fi rachetele tactice cu rază scurtă de acțiune. Aceste poziții au fost adoptate cu prilejul unei reuniuni a miniștrilor de externe din CEE, ce a avut loc în localitatea belgiană Turnhout, precizează sursa citată.

Din țările socialiste

MOSCOVA 6 (Agerpres). În vederea utilizării cât mai eficiente a potențialului energetic al fluviilor și râurilor cu debit mare de apă, specialiștii din Leningrad au trecut la proiectarea unor turbine hidraulice de 1—1,5 milioane kW care vor putea furnifica forța apei chiar și atunci când diferențele de nivel vor fi de până la 200 de metri. O asemenea turbină va avea diametrul rotorului cu palete de 8,3 metri.

BELGRAD 6 (Agerpres). Un nou troleibuz cu un șasiu de aluminiu a fost prezentat de specialiștii iugoslavi la o expoziție internațională de automobile la Belgrad. Rod al cooperării dintre Intreprinderea „Energoinvest” din Sarajevo, Iugoslavia și firme de peste hotare, noul mijloc de transport este mult mai ușor decât predecesorii săi, ceea ce duce la o economie considerabilă de energie. În același timp, el se remarcă printr-o fiabilitate și un grad de confort ridicat.

cut, dar poate avea efecte nefaste asupra sănătății nefumătorilor.

APEL. În Republica Capului Verde s-a desfășurat „Săptămâna tineretului”, consacrată solidarității cu patrioții din Africa de Sud. Cu acest prilej, a fost lansat un apel purtând mii de semnături în favoarea eliberării din închisoare a lui Nelson Mandela, liderul Congresului Național African, organizație ce militează pentru lichidarea apartheidului și discriminării rasiale.

CONFERINȚA. La Damasc s-au deschis lucrările conferinței Organizației orașelor arabe. Vorbind în deschiderea lucrărilor, primul ministru sirian, Abdel Rauf Al Kasseb, a chemat la o solidaritate arabă eficientă în vederea instaurării unei păci durabile în Orientul Mijlociu și a realizării aspirațiilor naționale inalienabile ale poporului palestinian.

AGENTIA ZAIREZA DE PRESA, citată de TASS, anunță că în provincia Kasal Oriental din Zair a fost descoperit un diamant de 703 carate, unic până în prezent în lume.

ARHEOLOGII CHINEZI AU DESCOPERIT, într-o peșteră din districtul Bishan, un sarcofag datînd de aproximativ 2000 de ani. Pe capac erau gravate două zeități, denumite „Fu Xi” și „Nu Wa”, care, în mitologia chineză, sint creatoarele rasei umane și care au capete de om și trupul în formă de șarpe, relatează agenția China Nouă.

EXPOZIȚIA Fondului de diamante al U.R.S.S. a fost completată cu două noi exponate, care au primit numele Indirei Gandhi și Samantei Smith. Cele două diamante, relevă agenția TASS, sînt de peste 71 carate și, respectiv, 32 de carate.

Știri tehnico-științifice

● Prin cercetarea unor sedimente pe terenuri situate în jurul lacului Baikal, specialiștii sovietici au ajuns la concluzia că, într-un trecut geologic relativ recent, apreciat la aproximativ 200 000 de ani, nivelul lacului Baikal era mai ridicat cu câteva sute de metri decât cel actual, relatează agenția TASS. Rîurile care se alimentau din apele lacului ajungeau mult mai departe decât cele actuale, unele chiar pînă în Mongolia.

● Prin transplantul glandei suprarenale, un grup de medici mexicani au reușit să vindece doi pacienți suferinzi de boala Parkinson, transmite agenția EFE. Cu toate că înșiși autorii acestei reușite recunosc că, pentru moment, metoda trebuie considerată ca experimentală, cer-

curile medicale îi acordă o atenție deosebită urmînd, în continuare, rezultatele medicilor de la Universitatea Națională Mexicană.

● Realizarea de materiale supraconductoare — cu largi aplicații în diferite domenii ale tehnicii de vîrf — constituie o preocupare majoră a oamenilor de știință chinezi. După cum s-a anunțat la o reuniune științifică desfășurată la Beijing, specialiștii chinezi pot realiza, din pămînturi rare, materiale care devin supraconductoare la minus 203 grade Celsius, și nu în apropiere de zero absolut — minus 273 grade. Pentru răcirea materialului se folosește azot lichid și nu costisitorul heliu lichid utilizat pînă în prezent.

PE scurt

CONGRES. În cursul acestei săptămîni, în zilele de 8 și 9 aprilie, la Roma se va desfășura Congresul anual al Internaționalei socialiste. Temele principale de pe ordinea de zi a congresului se referă la problemele păcii și democrației în regiunea Mediteranei.

RESTRIȚII. Incepînd de la 7 aprilie 1987, Ziua Mondială a Sănătății, la sediul OMS (Organizația Mondială a Sănătății) din Geneva vor fi introduse restricții în materie de fum în oficiile acestei instituții specializate a O.N.U. Hotărîrea a fost adoptată de directorul general al OMS, Halfdan Mahler, ca urmare a elaborării unui studiu ce relevă că peste două treimi din personal este reprezentat de nefumători. În același timp, ea este motivată de o altă probă evidentă, respectiv aceea că tabagismul pasiv (sau forțat) este nu numai neplă-

tînd ajutor, care nu poate fi dat decât cu elicopterele. Autoritățile au mobilizat mari forțe pentru a veni în sprijinul populației sinistrate.

UN VAL DE FRIG neobișnuit pentru această perioadă a anului s-a abătut asupra regiunilor din sud-estul S.U.A. În unele zone grosimea stratului de zăpadă a ajuns la peste o jumătate de metru. Din Texas pînă în Florida mercurul termometrelor a coborît la niveluri record. În statul Michigan, vîntul, care a atins viteze de peste o sută de kilometri pe oră, a deteriorat rețele de aprovizionare cu energie electrică. Gerurile au provocat pagube considerabile plantațiilor din statele Alabama, Arkansas, Indiana, Mississippi, Kentucky, Tennessee și Missouri. Potrivit aprecierilor auto-

rităților din statul Mississippi, înghețul a compromis aproximativ 95 la sută din livezile de piersici.

IN URMA UNEI ACȚIUNI conjugate a poliției din Argentina și Italia, o rețea de trafic ilegal de stupefiante a fost recent destrămată. La Buenos Aires au fost arestate 10 persoane, de la care s-au capturat 11 kilograme de cocaină. În același timp, la Milano, poliția a arestat alte șapte persoane care erau în legătură directă cu cei din capitala argentiniană.

● **UN PURTATOR DE CUVÎNT** al Administrației Naționale pentru Aeronautică și Spațiu Cosmic (NASA) a anunțat că lansările stației automate interplanetare „Galilei”, destinată cercetării planetei gigant — Jupiter — și a sondei spațiale „Ulyse”, cu ajutorul cărora oamenii de știință speră să obțină noi informații despre Soare, vor avea loc la sfîrșitul anului 1989 și, respectiv, în octombrie 1990. Pentru plasarea acestora pe orbită vor fi folosite nave spațiale cu utilizări multiple — a precizat purtătorul de cuvînt.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

PLOILE TORENȚIALE care au căzut fără întrerupere 40 de ore, în unele regiuni ale Ecuadorului, au provocat ieșirea din matcă a unor riuri din sudul țării. Inundațiile s-au soldat cu moartea a cel puțin 100 de persoane, distrugerea a numeroase case de locuit și a unor întinse suprafețe agricole. Depunerile de mîl au întrerupt practic circulația pe principală șosea care leagă orașele Quito, Guayaquil și Cuenca. Numeroase autovehicule au fost prinse de șuvoaiele de noroi. Sute de locuitori, victime ale calamității, se află în zone greu accesibile, aștep-

TV

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Sapte băieți și o strengărită; Unirea: Ne trebuie o solistă; Parîngul: Luptătorul cu sabia. **LONEA**: Saffi. **ANINOASA**: Alice. **VULCAN** — Luceafărul: Intrusul. **LUPENI** — Cultural: Trebuie să-ți joci rolul. **URICANI**: Fiii Marii Ursoaice.

20,00 Telejurnal. Zilei Muncii — faptele de muncă ale țării. 20,15 Strălucită solie de pace, prietenie și colaborare. Vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Angola, Republica Zair, Republica Populară Congo. 21,15 Satul românesc — suris permanent de inspirație pentru cinematografia noastră. (II). (c). 21,50 Telejurnal.

Întreprinderea minieră Aninoasa

incadrează, conform Decretului 445/1978

— mineri pensionari în vîrstă de pînă la 55 ani pentru lucrări de săpare, betonare guler puț.

Retribuirea se face conform Decretului 325/1983 și Legii 57/1974.

Relații suplimentare la compartimentul personal-învățămînt al unității, telefon 43616 — interior 151.

Întreprinderea minieră Dilja

incadrează direct sau prin transfer :

— un macaragiu

— un fochist cazane aburi înaltă presiune

Relații la sediul întreprinderii.

ÎNTEPRINDEREA DE UTILAJ MINIER UNIO SATU MARE

organizează concurs pentru ocuparea a

— trei locuri de lăcătuși subteran cu categoria 4-7.

Concursul are loc în ziua de 4 mai a.c.

Informații suplimentare, la sediul permanentei „service” Petroșani din cadrul IUM Petroșani, strada Republicii nr. 1, zilnic între orele 13-15 sau la telefon 43840, între orele 16-20.

Mica publicitate

ȘOTUL, fiica, ginerele și nepotul urează iubitei lor Bulgaru Elena din Lupeni, cu ocazia zilei de naștere, sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (10 238)

VIND Dacia 1300, stare bună. Informații, telefon 42077, după ora 16. (10 273)

CAUT femeie îngrijire copil un an. Petroșani, strada Aleea Trandafirilor, bloc 4, sc. V, ap. 45 (zona pietii). (10 277)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Nantu

Nicolae, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (10 271)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cioban Rodica, eliberată de Preparația Petrița. O declar nulă. (10 275)

PIERDUT chitanță fond rulment 1540/4 noiembrie 1986 pe numele Cornea Valentin, eliberată de Asociația de locatari nr. 3 Vulcan. O declar nulă. (10 280)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CU aceeași durere amintim că au trecut șase luni de la trecerea în neființă a bunei noastre soții, mame, surori

HERMAN VALERIA
Un gînd și o floare pentru sufletul ei blînd. (10 272)

PIOS omagiu de prețuire, dragoste, pentru CIMPU VIRGIL

la 4 ani de la dureroasa despărțire de cei dragi. Soția, copiii și nepoții. (10 278)